

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 107. szám

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1951 május 10.

A MAI SZÁMUNKÉOL:

Szép jövő vár az új ipari munkásokra (2. oldal) — Alsózik a szervezeti munka a ruhagyári DISZ-ben (3. oldal) — Az egyénileg dolgozó kis- és középarasztok jelenlétében tartja a nánási „December 21” innepi csoportértekezletét (3. oldal)

Edzett, erős, bátor embereket nevel az MHK

A magyar testnevelési és sportmozgalom fejlődésének új, forradalmi szakaszát éljük. Eltűnt már az átkos múlt kirakatsportja, hogy helyette életerős, virágzó, százezreket megmozgató lömög-sport fejlődjék ki. Szerte az országban rohamosan emelkedik a sportolók száma, mert dolgozó népünk nagy többsége felismerte: csak harcra, a nehézségek között is helytálló emberek válóhatják meg sikerrel felemelt ötéves tervünket, védhetik meg hazánk, népünk békéjét, boldogságát.

Az újjászervezett Munkára Harcra Kész testnevelési rendszer is azt a célt szolgálja, hogy a szovjet GTO-mozgalom tapasztalatait felhasználva edzett, bátor embereket neveljen. A mi országunkban is a fizikailag erős emberek milliós hadseregére van szükség; megköveteli tőlünk békénk védelme, ragyogó jövőnk építése. Hajdú-Biharban is ezért vált népszerűvé az MHK testnevelési rendszer!

Több mint 21.000-en jelentkeztek már eddig megyénkben az MHK-ra és felüljár a számuk 10.000-en azoknak, akik 2-3 számból lepróbaztak. Különösen a polgári járás végez e téren elismerésre méltó munkát. Az elmúlt évi 450 MHK-ra jelentkezéssel szemben, már több mint 1.700-an neveztek be, mert kellően tudatosították a dolgozók — és elsősorban a polgári járás fiataljai — körében a Munkára, Harcra Kész testnevelési rendszer jelentőségét. Világosan látják a polgáriak, bődönhátiak, egyekiek, hogy a próbázásokra való lelkiismeretes felkészüléssel egészségüket, erejüket, munkakedvüket és munkatermányaikat növelik s ezen keresztül hazájukat szolgálják, a békeábrót erősítik. A mozgalom sikerét a polgári járásban elősegíti nagyban az egyéki géppálmás MHK versenykihívása is, amelyben nemes versenyre hívták ki Hajdú-Bihar összes géppálmásait az MHK próbázások sikeres lebonyolítása érdekében.

Debrecenben ezzel szemben sok üzemben, vállalatnál nem veszik még elég komolyan ezt a hatalmas tömpeket megmozgató testnevelési rendszert. A Kenyérgyár sportfelelőse például MHK-edzést hívott össze — ő azonban távolmaradt, nem járt elől jó példával. Legutóbb a Barneval 112 dolgozója jelent meg edzésen. Nem volt azonban senki, aki megmutatta volna: hogyan kell készülniük a próbázásokra és egy darabig azt sem tudták, mihez kezdjenek. Pedig az idej színtek edzése nem gyermekjáték. Teljesítméskomoly előkészületet, lelkiismeretes felkészülést igényel kezdőtől és nem ígér könnyű sikert a sportolónak sem. Éppen ez az, amely hozzá járul, hogy edzetté váljanak dolgozóink s így még jobban megállják helyüket a munka frontján.

Hiba volt az is, hogy a már lebonyolított mezeli futóversenyek nagyrészt nem MHK-távon rendezték meg. Hatalmas tömegek indultak el egy-egy versenyen, a futók eredménye azonban nem számított be az MHK-próbák sorába és ez a tény nem egy fiatal sportolónak elvette kedvét a további sportolástól. De hiányosság-

ként róhatjuk fel, hogy az élsportolók jórésze még nem tett egyetlen számból sem MHK-próbát. Nekik lenne az a kötelességük, hogy élenjárjanak, példát mutassanak e téren is. Várják őket az MHK-zók, várják útmutatásait, tanácsait, észrevételeiket. Az élsportolók, kiváló sportolók cselekedeteiket nassa át az a tudat, hogy a sportolók nagy lömögének, elsősorban a fiataloknak példaképei, azonban az MHK-próbákra való felkészülés egyben segíti őket a jobb eredmények elérésére. Lebegjen előttük, élsportolóink előtt Dumbadze, Nyikolaj Ozolin, Bobrov, Meskov, Kotkas és a többi kiváló szovjet sportoló példája, akik a GTO-mozgalom során tűntek fel és minden esztendőben lelkiismeretesen, becsülettel leteszik a GTO-próbát.

Jó szolgálatot tesz az MHK testnevelési rendszer népszerűsítésének az, hogy az elkövetkezendő jövőben a Debrecenben rendezendő NB II-es labdarúgó mérkőzések előtt és annak szünetében MHK-próbázásokat tartanak. Nemes versenyek, izgalmas küzdelmek lesznek ezek az összecsapások, mert az ez évi MHK-próbázások abban különböznek a múlt esztendőitől, hogy most a tömegek versenyszerűen indítanak harcot a kötelező szintek eléréséért és a győzelem megszerzéséért.

Pártunk iránymutatása alapján kormányzatunk pedig minden lehetőségét megad az MHK testnevelési rendszer népszerűsítésére. Új sporttelepek, uszodák épülnek Hajdú-Biharban is, hogy biztosítsák a dolgozó tömegek sportolási lehetőségeit. Nádudvaron 51.000 forintos állami segítséggel korszerűsítik a sporttelepeket, a hortobágyi állami gazdaságban már 10 labdarúgópálya készült, de az MHK-ra nevezettek nagyrésze öntevékenyen, társadalmi munkával épít új sporttelepeket. Szerepen, Bárádon, Tétélen labdarúgópályát létesítettek és a községekben egyre nő a sportolók száma is.

Sok helyen — Polgárral, Szereppel és más községekkel ellentétben — a tanácsok nem adnak segítséget az MHK-mozgalom fejlesztéséhez. Biharkeresztesen például a járási TSB-elnöktől — aki jó munkát végez, az MHK sportfejlesztési tervet 100 százalékosan teljesítette —, ha a szomszéd szobában ülészeknek, akkor gyakran elviszik irászatát. De helytelen az is, hogy a DISZ szervezetek sem adnak meg minden támogatást az MHK-nak. Az MHK elsősorban a fiatalok ügye: a DISZ szervezetek éppen ezért váljanak az MHK-mozgalom harcra szervezőivé. Pártszervezeteink pedig a jövőben még inkább legyenek gazdái a sportnak. Segítsék meg nekik nem fejlődhet, nem terebélyesedhet ki az MHK testnevelési rendszer sem.

Feladataink nagyok, de együttműködésünkkel, Ezzel együtt nő az akarat is a megvalósításukra. Ebben az esztendőben legyenek sokkal többen, akiknek mellén feszül a szép MHK jelvény, minél többen kapcsolódjanak be a tömegsportba és az MHK-n keresztül váljanak sportolóink erőssé, bátorra, harcra edzetté, kitaróvá!

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának távirata I. V. Sztálinhoz a felszabadulás évfordulója alkalmából

A felszabadulás napja alkalmából a Német Demokratikus Köztársaság kormányának következő táviratát intézte I. V. Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez:

Iosif Visszarjonovics Sztálinnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének.

Hat esztendővel ezelőtt, 1945 május 8-án a Szovjetunió dicső hadserege felszabadította hazánkat a Hitler-fasizmus uralma alól. Az évforduló alkalmából a Német Demokratikus Köztársaság kormányának a demokratikus és a békeszerető Németország örök hálafejezői ki Ön iránt és az Ön személynében a Szovjetunió kormányának, a Szovjet Hadsereg és az egész szovjet nép iránt.

A szovjet nép és a Szovjet Hadsereg rettenthetetlen hősiességgel és nagy áldozatok árán nemcsak saját országát védte meg, hanem azért is küzdött, hogy felszabadítsa Európa népeit a rabló német fasizmus igája alól. Amikor a német dolgozó nép képviselői 1951 május 8-án megkoszorúzták a szovjet hősök sírját és emlékművét, innepéyesen megfogadták: mindent elkövetnek, hogy az imperialisták soha többé ne használhassák fel a német népet a nagy Szovjetunió és más népek

ellen irányuló bűnös terveik érdekében.

A szovjet halálom az Ön bölcs vezetésével harcolt és harcol a világ minden népének békéjéért és szabadságáért. Az Ön által aláírt potsdami egyezmény a népet nép számára megnyitotta az utat az egységes, békeszerető és demokratikus Németország felé, amelynek megteremtését valamennyi becsületes német hazafi követeli. E politikának megfelelően, amely elismeri országunk jogát a nemzeti függetlenségre, a szovjet hatalom képviselői hozzásegítették népünk békeszerető, demokratikus erőit ahhoz, hogy hazánk nagyrésztében a demokratizálás útjára lépjenek.

A Német Demokratikus Köztársaság megalkalása fordulópontra jelentett Európá történelmében. Munkásaink parasztaink és dolgozó értelmiségünk ma békés versenyben áll ötéves tervünk — a béke, az egység és a jólét tervének teljesítéséért és túlterjesztéséért.

Ezzel ellentétben az imperialista nyugati hatalmak — szövetségben a német imperialistákkal — hazánk kettészakításának és Nyugatnémetország remilitarizálásának politikáját folytatják, a nemzetközi békétábor országai ellen irányuló új, agresszív háború előké-

szítése érdekében. Nyugatnémetországban az amerikai megszálló hadságek segítségével újjáépít a német imperializmus. Ez a tény rendkívül nagy felzárkó, ró a német munkásosztályra és valamennyi békeszerető erőre a nyugatnémet háborús gyújtogatók elleni harc sikeres megszervezésében és vezetésében. A Német Demokratikus Köztársaság polgárai és a nyugatnémet békeharcosok egyre növekvő számú serege elszántan küzd Nyugatnémetország remilitarizálása ellen, azért, hogy még ebben az évben megkötthessék a békeszerződést és megteremtsék az egységes demokratikus, békeszerető és független Németországot.

A német nép nevében mélyeségű hálafejezőt fejeztük ki a Szovjetunió kormányának a nekünk nyújtott nagy segítségért. Mélyen tisztelt Sztálin generalisszimusz! Tevékenységüket Önnek az az útmutatás vezérli, hogy a béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának, Walter Ulbricht miniszterelnökétől.

Sáránd és Tépe befejezte a napraforgó első kapálását

A tanácsok fontos feladata a kaszálás megszervezése

A tavaszi vetési munkák befejezése után Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága töretlen versenyelánnyal dolgozik tovább, hogy a növényápolásban is példát adjon. Borsodban és az ország többi megyében még a vetés befejezésén szorgoskodnak, a mi megyénkben már a növényápolási verseny hozza napról napra szép eredményt.

Dolgozó parasztságunk követi most is, mint a szántásvetés idején eszelekedte, a termelészövevényező csoportok jó példáját.

Szövetkezeti dolgozók az élen

A püspökföldényi járásban minden termelőszövetkezetnél elvégezték már a cukorrépa sárolását és javában folyik az egyelés. Az egyéki „Sztálinov” már a dobányt is kiültette. A csoportok párosversenyében különösen kemény a küzdelem a sárándi „Dózsa” és a konyári „Alkotmány” között. A versenyben jelenleg a sárándiak vezetnek, jobb a munkaszervezésük és, hogy minél jobb eredményt érjenek el.

A hat munkacsapat is párosversenyben küzd az elsősegért.

A sárándi csoport mögé felzárkózik a falu dolgozó parasztsága is. Jól is halad a munka. A sárándiak a kalászosok vetésénél elsői voltak a megyében: most is elsői

akarnak lenni a növényápolásban.

Büszkén őrzik a járási tanács vándorzáslistáját, még nem tudták elhódítani, pedig

A két régi vetélytárs

A járások versenyében a vetés idején a derecskei és a nagylétfai járások küzdelme igen izgalmas volt; többször cseréltek helyet és ez a verseny csak tovább fokozódik most a növényápolásnál. Jelenleg a derecskei járás vezet.

A két régi vetélytárs növényápolási versenye egyre szélesül, de jól haladnak a berettyóújfalui járásban is, ahol különösen a vekerdi, furtai és szentpéterezgi dolgozó parasztlak végeznek jó munkát.

Sürgős feladat a kaszálás szervezése

A tél tapasztalatai hibonyították, hogy a kaszálásnál, a takarmánygyűjtésnél elkövetett hanyagság megbosszulja magát. Az idén minden szál szénát gyűjteni kell, hogy gyarapodó állományunknak bővítése legyen a takarmánya. Az igen kedvező időjárásban dúsak a rétek, legelők és éppen ezért gondosan kell szervezni a kaszálást, hogy mindent értékesíteni tudjunk.

Nemcsak a legelők, rétek szénáját, hanem az utak, vasúti tölések mentén is gyűjteni kell a szénát.

Tépe nagyon igyekszik, ő is befejezte a napraforgó első kapálását, mint Sáránd, de lemaradt a cukorrépa ápolásánál.

A két régi vetélytárs

A tanácsok szervezték meg figyelmezen a kaszálást és ne vényüljön le a fü egy talpalatnyi helyen sem. A szakaszos legeltetés mellett a közlegelőkről is sok szénát lehet betakarítani.

Ezért felelősök a legeltetési bizottságok elnökei.

Az Ulfenntartó Vállalat birtokában lévő hatalmas területekről is kaszálni kell idejében.

Sok-sok ezer mázsa szénáról van szó,

úgy mint a vasúti tölések mentén húzó nagy területeknél is, de az: lehet tapasztalni, hogy nincs eléggé biztosítva ezeknek a területeknek jó hasznosítása.

A Megyei Tanácsnál ezért úgy döntöttek, hogy

május 25. után az érdekelte tanácsok azoknak adják át kaszálásra a területeket, akik nem hagyják majd kárba veszni a jó szénát.

A területek bérleti, az Ulfenntartó Vállalat és a MÁV tehát sürgősen szervezze meg vonal mentén a szénateremtés értékesítését.

Falvaink és városaink dűlőit, jainak kaszálását a tanácsok szervezik meg.

TS 9. SZERDA
ELET
ság közleménye
omars csoport fe.
dclután 6 órakor
a Városi Párt-
en Hunyadi utca
ág közleménye
szere tanulókat
án 3 órakor a
mléket tartunk
or a Kossuth-
olában, iskola-
s középiskolai
ok, szakszerve-
nökök, DISZ és
ere a teiskola-
lással kapcsola-
közleménye
6 órakor. Ho-
a kongresszusi
onvokra a poli-
limmel előadás
zásban. Előadó-
s. Az előadás
prop. szemina-
olaveretek re-
g postája
ccen. Birtortját
almu de kicse-
észtőlást kép-
közölje címét
gpus. A ter-
heben kerük
az oka a lema-
solásban hogy
nka az Alkot-
ccen. Verseny-
el vettük. Le-
a vállalat
ügét akarja
gy vakrabban
munkájáról, a
eseményeiről.
tharyagybanom.
kerünk egy
asztalot, ho-
acióban. Minél
várjuk.
S:Cs tehené-
gy a kritikát
ár, hogy az
a nevet, mert
lere hivatkoz-
nem tudunk
n.
brecen. Kér-
szervezőse-
szülés végett.
Postás) 163.
113. Kalapács:
3. — Női, 299
607. 4000 vá-
m gát; Hétéli
ikó (D. DISZ
kó (Doci) 735.
brecenben a
ökölő bál-
Bútorgyar
st rendeznek
a Stadionban.
labda bairók
yei: D. DISZ
2). Lezered-
enus 18. ill.
II—D. Építők
Dapsi 34 ill.
tszágok tag-
ek megérkez-
a VTSB he-
11c). — A
24 magyar
t összeállít-
gial: Grosits,
mel, Lantos,
a I., Bozlik,
a I., Palotás,
A B. váloga-
II, és SZI-
ni játékosok
sportör első
t napokban
18. el.
ban, lehr
ás galam-
o u. 41.
2345—21
ep fekete
manadrág,
Csapo u.
2362—11
TO. ca-
szabó Kát-
lődni reg-
23645—21
TO. csala
u. 31.
23651—24
P
zók Pártja
egyét
ik lapja
esztől
TON
dv
ULA
ég:
—Zs.-u. 7.
s 43-9
al:
—Zs.-u. 1.
21
vondia
Zs.-u. 1.
05

A Szovjetunió hadügyminiszterének napiparancsa a Nagy Honvédő Háború diadalmas befejezésének hatodik évfordulóján

A Szovjetunió hadügyminiszterének 1951 május 9-i napiparancsa: Katona és Tisztes Elvtársak! Tiszt és Táborkok Elvtársak! Hat év múlt el a német fasiszta területről ellen vívott Nagy Honvédő Háború diadalmas befejezése óta. A szovjet nép és fegyveres erőt a Kommunista Párt, büles vezérünk és nagy hadvezérünk, Sztálin elvtárs irányításával történelmi jelentőségű diadalt arattak ebben a háborúban az ellenség felett, megvédelmezték szocialista hazánk függetlenségét, megmentették Európa népeit a fasiszta rabságtól.

Üdvözlöm és köszöntöm önöket a német imperializmus felett aratott diadalszövegének hatodik évfordulója alkalmából. A Győzelem Napjának megünneplésére megparancsolom: május 9-én, Moszkvában, hazánk fővárosában, a Szövetséges Köztársaságok fővárosaiban, valamint Kaliningrádban, Lvovban és a más városokban; Leningrádban, Sztálingrádban, Szevasztopolban és Odesszában 30 tűzérési díszortűz dördüljön el.

Dicsőség Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió generalisszimuszának, szerett vezérünknek és hadvezérünknek! Örök dicsőség a hazánk szabadságáért és függetlenségéért vívott harcokban elesett katonáknak!

Vasziljevskij, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügyminisztere.

Lelekesen folyik az Állami Kölcsön jegyzése a Szovjetunióban

A szovjet lapok ismertetik az Állami Kölcsön jegyzésének sikerét, a jegyzés menetét Moszkvában, Leningrádban, Cseljabinszkban, Ukrajnában, Kazahsztánban, Burját-Mongóliában, Tadzsikisztánban, a Iovvi területen, Odeszszában, Brjanszkban, Roszovban, Vilnuszban, a nagy Szovjetunió minden részében.

Moszkva és a moszkvai terület dolgozó — írja a Pravda egyik tudóstársa — szívvel-lélekkel üdvözlök az új kölcsönt. A moszkvai szerszámgépjár munkásainak és alkalmazottainak kölcsönjegyzési gyűlésén Nyekraszov szialista novista kijelentette: „Népünk fáradhatatlanul dolgozik a békéért

és a kommunizmusért. Büszkék vagyunk rá, hogy megtakarított pénzünket a kommunizmus nagy építkezéseire fordítjuk.”

Hazafias lelkesedés jellemezte a kölcsönjegyzést a kolhozfalvakban. Akasztják a közönség Sztálinról elnevezett kolhozában gyűlés volt az új kölcsön alkalmából. A gyűlésen Ligusz kolhozparaszt kijelentette:

— Minden szovjet hazafi részt akar venni a kommunizmus építésében, nemcsak önfeláldozó munkával, de megtakarított pénzével is. Mindenki megérti, hogy államunk milyen magasrendű cél érdekében hódol a kölcsönnek.

Szép jövő vár az új ipari munkásokra

1175 dolgozó vállalt már munkát Hajdú-Biharból a munkaerőtoborzás útján

Uj gyárak, új házak, szociális intézmények nőnek ki napról napra a földből, amelyek mind a béke hirdetői, a béke művei. Szocializmust építő hazánk új alkotásainak építkezéseinek ott szorgoskodnak azok a munkások is, akik a munkaerőtoborzás során kerültek el egy-egy gyár építkezéséhez, hogy munkájukkal egyengessék azt az utat, amely az egész ország és a nép szebb jövőjéhez, boldogulásához vezet.

Hajdú-Bihar megyéből az elmúlt két és fél hónap alatt 1.175 dolgozó ment el különböző vállalatokhoz. A szülőknél, testvéreknél küldött levelekben számolnak be ottani életükről, arról a házmódiól, amelyben részük van. De nemcsak a levelekben, hanem községükben tett látogatások idején személyesen is elmondják, amit munkahelyeiken láttak, tapasztaltak.

MENNYI A KERESÉT?

Még a márciusi toborzásokkor kerültek el falujukból, Berettyóújfaluból Ráduly Emil, Papp Lajos és Közörös Gábor. Amikor egy-egy vasárnap hazajönnek a borsodmegyei gyárépítéstől, sok érdekfűző — fiatalok, idősebbek, nők és férfiak — veszik őket körül és csak röpködnek fejük a kérdések. „Milyen a szállás, az ellátás? Mennyi a kereset?” Az ifjak — mert mindhárom fiatalok — órák hosszat beszélnek. Elmondják, hogy szép, tiszta, rendezes lakásuk van, kényelmes ágyak, amelyben jól esik a pihenés. A koszt — így mondják — elegendő. A kereset pedig? Hát, az változó. Akik dolgoznak, nem kerülnek a munkát, azok szépen keresnek. Papp, Ráduly és Közörös egyenként megkeresik havonta a 7-800 forintjukat. Azonban vannak olyanok, akik ugyan

segédmunkások, mint ők, de még ennél is többet keresnek. A szórakozásra, tanulásra is van idejük és alkalmuk. Könyvtár, kultúrterem áll rendelkezésükre, ezenkívül a sport több ágában gyakorolhatják magukat. Van kultúrgárdájuk, táncosportjuk. A munkahelyeken azonban akadnak olyanok is, akik mindent nem becsülik meg. Fegyelmetlenek és rossz munkát végeznek. Persze, az ilyenek, a munkával is haragban vannak. Nem is keresnek sokat, így aztán megszerve a szerződést, otthagyják a vállalatot.

HARC A RENDBONTÓK ELLEN

Kik azok, akik bonthatják a rendet, a fegyelmet? A szerződészek azokból a dolgozókból kerül-

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága május 8-án közölte, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntes osztagokkal szoros együttműködésben sikeresen visszaverték az ellenség egyes frontszakaszokon indított ellentámadásait és mind emberben, mind hadianyagban súlyos veszéseket okoztak az ellenségnek.

Az Uj-Kína hírgyűjtője külföldi tudósítója írja: L. Moss amerikai hadnagy, akivel egy koreai fogolytáborban találkoztam, elmondta, hogy az amerikai támadók az amerikai harcra még gázt használtak. Az amerikai hadsereg szeszéből raktárában tavaly júliusban behajózásra készen nagymennyiségű fojtó, könnycsökkentő és hólyaghűző gázlővedéket látott. Befejezésül Moss hadnagy elmondta, hogy az amerikai megszálló csapatok Japánban sokszor gyakorolták ezeket a bombáknak felhasználás-

Svéd Sándor, Raffai Erzsébet hangversenye Debrecenben

Május 18-án a négyes hangversenybért harmadik estjéknél Opera-, Operettes; lesz a Központi Kultúrteremben (Arany Bika). Az estlen közreműködnek: Svéd Sándor, Raffai Erzsébet, Péter Györgyi és Gera István operénekesei. Műsorukon Verdi, Gounod, Rossini, Schubert, Strauss és Kacsóh szerzemények és olasz dalok szerepelnek.

Pénteken értelmiségi békegyűlés lesz a Zeneakadémián

A Nemzetközi Újságírószövetség végrehajtó bizottságának budapesti ülése alkalmából a Magyar Újságírók Országos Szövetsége, a Magyar Írók Szövetsége és az Országos Béketanács május 11-én, pénteken délután 5 órakor a Zeneakadémia nagytermében értelmiségi békegyűlést rendez.

A Magyar Államvasutak közli,

hogy a várható erősebb utasforgalmat 1951 május 11. és 15. között az összes személyszállító vonatok megerősített szerelvényével és több viszonylatban mentesítő vonatokkal bonyolítják le.

Május 11-én és 12-én a Budapest nyugati pályaudvarról a 17.20-kor induló debreceni gyorsvonatot, valamint a 21.40-kor induló debreceni személyvonatot két részben közlekedtetik.

A Budapestre való visszautazást megkönnyítő vonatok forgalmába helyezésével biztosítja.

Nem ballagnak — vidáman vonulnak a negyedévesek

Középiskolánk negyedéves tanuló számára tegnap volt az utolsó tanítási nap. A múltban ezen a napon volt a hagyományos szomorú hangulatú, szentimentális ballagás. A diákok nagyrésze az iskola aránylagos biztonságából, kilépett az életbe: a bizonytalanságba, a megpróbáltatások és nélkülözések világába.

Az egykori ballagások helyén ma vidám, optimista hangulatú felvonulás van. A Párt elé vonulnak: iskolánk érettségi előtt álló diákjai, hogy megköszönjék azt a szép és derűs életet, amit a Párt teremtett és amely a biztos és boldog jövőt jelenti számukra.

Ezt követően az Egyetemet keressük fel a diákok, hogy az egyetemi tanárokkal és hallgatókkal ismerkedjenek.

Ma kezdődnek meg a negyedévesek osztályvizsgái.

VILLÁM

FEJES MIHALY ELVTARS, NADUDVARI AMG FŐGÉPESZE!

Elvtársi segítséget nyújtottál a Megyei Tanács X. Oktatási és Népművelési Osztály dolgozóinak azzal, hogy gépkocsijukat rendbehozad. Példát vehetne Rólad Vörös tűzoltó alhadnagy, aki kényelmességéből bajtársiatlanul viselkedett a Hajdú-Biharmegyei Tűzoltóosztály gépkocsivezetőjével és kiserőjével együtt!

(Beküldtek: Masits László és Nagy László elvtársak.)

MAGASÉPÍTÉSI VÁLLALAT VEZETŐI!

A Vagonygyárban becsülettel elvégeztétek határidőre a munkát, azonban a munkálatok befejezése után az értékes bitumen és sóder szanaszét hever és „csáki szalmája” lesz belőle.

Elvtársak! A takarékoságról ne csak szónokoljatok, hanem azt a valóságban alkalmazzátok!

HAJDUSÁMSONI „SZABADSÁG” TSZCS DOLGOZÓI!

A hajdúhadházi „Petőfi” tszcs hosszulejártú versenyre hívót ki benneteket. Ti még válasza sem méltattátok őket, Sürgősen pótoljátok ezt a mulasztásotokat!

BASA GERZSON HAJDUBAGOSI TERMELESI FELELŐS!

Versenyre hívtad ki a sárándi cukorrépatermelési felelősöket. Vállalatod, hogy úgy szervezed meg a munkát, hogy egyelés után négyszer kapják meg a repát a bagosiak.

Igy kell harcolni a 200 mázsás cukorrépatermésért. Termelési felelősök kövessétek Basa Gerzson példáját!

MIKÓ SÁNDOR (Ujiráz), DAVID DÉNES (Bihartorda), CS. BALOGH IMRE (Darvas)!

Nem jártok a propagandista szemináriumra. Hogyan nevelték akkor Pártunknak az új kádereket? Ne becsüljétek le az oktatás jelentőségét. Teljesítsétek a Párttal szemben rátok bízott feladatot!

A dolgozók kívánságára bevezették a húsjegyzendést Debrecenben

A belkereskedelmi minisztérium dolgozóinak és családtagjainak kívánságára a húselárás biztosítására utalványrendszer bevezetését rendelte el Debrecenben. Húsutalványra igényjogosult minden alkalmazott munkavállaló és családtagja, az egy éven aluli gyermekek kivételével és azok a nyugdíjasok, akik részére a nyugdíjat jelenleg is folyósítják. Nem igényjogosult az önálló iparos, kereskedő, alkalmazásban nem lévő orvos, ügyvéd, mérnök és ezek hozzátartozói, valamint azok a munkanélküliek, akik a munkakerő nyilvántartásban nem szerepelnek.

A vásárlási utalványt mindenki az utcabizalmijától kapja meg ma és a holnapi nap folyamán.

Az üzemi dolgozók a pótdagrá jogosító utalványt munkahelyükön kapják meg. A húsfejadagnál az alapdag hatenként és személynként 20 deka, a szocialista szektorban dolgozóknak ezenkívül 15 deka pótdag. A nehéz testmunkások és az ezzel egy elbírlás alá eső dolgozóknál a pótdag 30 deka.

Az utalványok beváltását már a pénteki napon megkezdik. A szelvények egy hétre érvényesek. A húsbotok lejárt héli szelvényt nem váltanak be.

Felhívja a Városi Tanács az üzemek jegyfelelőseit, hogy a hús-pótdag utalványok végétől ma 19 órától jelenjenek meg a kereskedelmi osztályon.

A fémgyűjtő héten legjobb eredményt elérők között csaknem félmillió értékű jutalmat osztanak ki

A Nép gazdasági Tanács a Dolgozó Ifjúság Szövetsége kezdeményezésére május 15-e és 20-a között az egész országban fémgyűjtőhét szervezését határozta el. A fémgyűjtést minden üzemben, városban és községben megszervezik. A fémgyűjtőhéten nemcsak rezet, bronzot, vasat és egyéb fémeket, hanem minden más hulladékanyagot, így papírt, rongyot, csontot, üveget, stb. is gyűjtenek.

Az összeggyűjtött hulladékok összeszedését és elszállítását a

Melléktermék- és Hulladékgyűjtő Egyesülés (MÉHES) végzi. A MÉHES ellenérték fejében veszi át a szinesfémeket, vasat és egyéb hulladékanyagot. A fémgyűjtőhét zavartalan lebonyolítására Budapestben 250, vidéken pedig több mint 900 átvevőtelepet létesítettek.

A fém- és hulladékgyűjtésben legjobb eredményt elérők között a MÉHES csaknem félmillió forint értékű jutalmat oszt szét.

Miért nem használható még a Kenyérgyárban a szellőzőberendezés?

Még ez év februárjában a Kenyérgyár I. számú üzemében — a Büszményi-úton — a dolgozók kérésére a vállalatvezetés szellőzőberendezést szereltett fel. Megjegyzni kívánom, hogy a szellőzőberendezés tervezése és felszerelése több, mint egy évet vett igénybe, mielőtt dolgozóink általánosan ki voltak téve a gázos levegő egészségtelen, káros hatásának. Ez befolyásolta a munkások versenyelendületét is.

Azt reméltük — és joggal — hogy a szellőzőberendezés felszerelésével megszűnik a hiányosság. Azonban koránt sem ez történt. Hanem az, hogy még ma is éppen olyan levegőben kell dolgozni, mint azelőtt, annak ellenére, hogy a berendezést felszerelték, csak éppen az a baj, hogy az nem működik.

Nehéz kideríteni, hogy kinek a hanyagságán múlik az, hogy hosszú és telervényes ügymenet után felszerelt szellőzőberendezés nem használható. Nehéz lenne megtalálni a kivétel útját a Debreceni Tervező Iroda és a Debreceni Építésszerelő Vállalat között, egy azonban bizonyos: hogy meg lett rendelve, meg lett építve, fel lett szerelve, de még sem jó!

Szocializmust építő hazánkban legfőbb érték az ember. Tudja ezt nagyon jól a Debreceni Tervező Iroda és a Debreceni Építésszerelő Vállalat is, éppen ezért érthető, hogy miért nem javítják ki a berendezést, amikor a Kenyérgyár, a Megyei és Városi Tanács már több alkalommal erre felszólította a vállalatot és az Irodát. Most a Debreceni Tervező Irodán és az Építésszerelő Vállalaton múlik: meddig engedik a dolgozókat ilyen állapotban dolgozni és mikor tesznek pontot ez ügy végleges elintézésére?

LANG ANDRÁS, Kenyérgyár.

Varga P

Mennyi

Varga Péter 7. kisparszt szállár, hogy beadási köte alább 100 százalé mennyi is az? — gának a kérdést, tudni, hogy 7 hold nyil, kell termelni is, meg a családna Egyszóval — méni! Segítsünk nek készítésében úgy, juk, mennyi termel kell abból beadni megmarad neki. T lapot a gyermeké zát; a kézbe és má 7 hold 98 arap után 15 búzaegys pul, be kell adni 9 gramm búzát; 2 gramm takarmány nyil állapotban egy 58 kilós meg. Ezenkívül 10 gramm burgonyát tehát az, hogy 7 lehet kihozni?

— 3 hold búza mondja Varga Pé zász átlaggal szá holdról nekem 24 kell betakarítani, rült a mag, műtré így még nagyobb hozam sem lesz pá meny a komádi ha

Az egyénile a nánási

A hajdúnánási tszcs elsőnek fejez ben a cukor- és egyelését. Elvégeza raforgó és a tengs sít is, a mák és a lását. A három b egyelték.

A tavaszi növé renben vannak jein. Az ősziek m pásak! A rozs a eléri a 120 centis ságot és a búza is métert. Ilyen búz alig láttak még

A CEL: 220 CUKORREP

Ilyen jó munká kaszervezéssel leh meg is van. A ké rendje-móda szer rületét és verseny mást. Mindkét b egy az üzembert természetlagon leg zellekkel felülmúl két brigád között seny, áll a harc a 16 mázsás rozs és a 220 mázsás cu sért. Hogy mely majd, azt maga eldönteni, de add ügynelnek arra, ha nehogy eihatalmas

Ragyogó rendbe holdas konyhaké háliból a jó majd ontani fogja egy hét alatt a f tákból jobb mint 5 tek be a piacon.

NEM LAZ AZ ÉPÍTKE

A hét elején s Három nap ezzel munkából, de ezt tőttek télenül a Építettek. Most nagy, negyven f istállót, egy öts tyúkólat, egy nag méteres dohánypa belefogtak. Így n tudják kihasználni több épülettel lát niul fejlődő gazdas

A csoport elnök ünnepi csoporttér ről és a csoport ta szebb és jobb élet Megvitatják a bri

Varga Péter 7 holdas kisparaszt mérleget csinál

Mennyit kell termelni, hogy beadási kötelezettségét teljesíthesse?

Varga Péter 7 holdas komádi kisparaszt szilárd elhatározása, hogy beadási kötelezettségét legalább 100 százalékgig teljesíti. De mennyit is az? — teszi fel magának a kérdést. Azt is szeretné tudni, hogy 7 hold földjén mennyit kell termelni, hogy beadásra is, meg a családnak is jusson elég. Egyzével — mérleget akar látni! Segítsünk neki a mérleg elkészítésében úgy, hogy kiszámítjuk, mennyi termést várhat, mit kell abból beadni és mi az, ami megmarad neki. Tépünk csak egy lapot a gyermek füzetéből, ceruzát a kézbe és már írjuk is.

7 hold 98 aranykoronás föld után 15 búzaegységet véve alapul, be kell adni 4 mázsa 85 kilogramm búzát, 2 mázsa 64 kilogramm takarmányt és annyit állatban és zsírban, ami egy 58 kilós sertésnek felel meg. Ezenkívül 1 mázsa 76 kilogramm burgonyát. A kérdés most tehát az, hogy 7 hold földből mit lehet kihozni?

— 3 hold búzavetésem van — mondja Varga Péter. — 8 mázsa átlaggal számolva, erről a 3 holdról nekem 24 mázsa búzát kell betakarítani. Jó földbe került a mag, műtrágyát is kapott, így még nagyobb átlagterméshozam sem lesz párájt rikító esemény a komádi határban.

Valóban a határ szemet-leket gyönyörködtető, üde, zöld s nem ritkaság az olyan búzavetés sem, amelyik már kalaszát hányja. Egyes dolgozó parasztnak úgy vélekednek, hogy még 12 mázsa átlag sem lesz egyedülálló. De Varga Péter földjén — tegyük fel, — csak 8 mázsa termel holdanként, így is 24 mázsa búzája lesz, amiből csupán 4 mázsa 85 kilogramm beadására köteles. Közül 20 mázsával szabadon rendelkezik majd, el is adhatja, vagy felhasználhatja, ahogy éppen akarja.

A tengeri csak abban az esetben fizet jól, ha a mag elvetése után sem veszik le róla a gondot, hanem annyiszor kapják meg, ahányszor arra szükség van. Többet ösztöri kapálást is vállalnak az egymásközti párosversenyben, hogy természetesen megelőzzenek a versenytársat. A mérlegnél ne alapozzuk számításunkat feltevésekre, vegyük csak a kormány által is megállapított átlagot, a 12 mázsát. Eszerint Varga Péternek 2 hold vetéséről legalább 24 mázsa tengerije terem. Ebből mindössze 2 mázsa 64 kilót kell beadni és takarmánybeadási kötelezettségének máris eleget tett. 21 mázsányi kukoricáját szabadon értékesítheti, hizókat nevelhet, baromfit tarthat belőle bőven. De még árpája is

terem vagy 4 mázsa a 600 négyzetméter vetéséről. Ezt se hagyjuk ki a számításból. Ez teljes egészében megmarad a háztartásban.

A mérleg szerint be kell még adni egy 58 kilós sertést, azonkívül 1 mázsa 76 kilogramm burgonyát, amit éppen 17 féle terménnyel lehet teljesíteni: babbal, borsóval, cirokkal, lucernamaggal, hagymával és így tovább. Ezek közül mindenki kiválaszthatja magának a legmegfelelőbbet, amiből legkönnyebben tudja teljesíteni a beadást.

Most már egész halom számadat fekszik előttünk a füzetlapon, szorzás, osztás s a végén a sok számból mégis az tűnik ki, hogy Varga Péternek az összes beadási kötelezettsége nem tesz ki többet, mint ösztörmésének 15 százaléka. Ennek teljesítése nem jelent megerőltetést, sőt figyelembevéve a ragyogó termésállításokat — egyáltalán nem lesz nehéz.

Ha Varga Péter jól végzi a növényápolást — amit eddig példásan végzett —, úgy nem 100, hanem 200 százalékra is könnyen teljesítheti beadási kötelezettségét. Jut majd a termésből a kis család asztalára szép, ropogós cipő, de jut belőle a nagy családnak, az országnak is.

(Taár Ferenc)

Cs. Kiss Lajos középparaszt versenyt indított az ötszöri kapálásért

Cs. Kiss Lajos biharnagybajomi 13 holdas középparaszt tavaszi növényápolásban versenyre hívta ki a járás középparasztjait. Vállalta, hogy ötször kapálja meg a tengerit, cukorrépát, napraforgót és ezzel a munkával cukorrépából 150, napraforgóból 8 mázsa termést ér el holdanként.

Cs. Kiss Lajos versenyfelhívását elsők Nagy Béni biharnagybajomi középparaszt fogadta el, aki vállalta, hogy túlteljesíti jó növényápolásával a versenyt indító Cs. Kiss Lajos terméserejét.

FAGYVESZÉLY A GYAPOTTABLAKON

SZERVEZZÜK MEG A VEDEKEZÉST

A hűvös időjárás fagyveszélyt jelent az idejében elvetett és igen jól kikelt gyapotvetésekre. A fagyveszély elkerülésére haladéktalanul szervezzék meg a védekezést. Kívánatos, ha maguk a tanácsok veszik kezükbe a védekezés megszervezését. Hívják megbeszélésre a termelőcsoportok vezetőit, az egyéni gyapottermelőket és állapítsák meg, hol területnek el a fagyzugos helyek. Az ilyen helyekre előzetesen hordjanak ki nedves dudvát, szalmás trágyát, hogy szükség esetén

meggyújthassák és a szélesen elterülő fűstréteg megóvja a gyenge gyapotnövényt.

Az idősebb dolgozó parasztnak véleményét hallgassák meg a fagyhullám várható irányáról és helyéről. Szervezzék meg az éjszakai ügyeletet úgy, hogy a fagyveszélyes időben azonnal megkezdhesék a fűstölést. Gondosan figyeljék a rádió, időjárás jelentéseit, tegyenek meg mindent, hogy az esetleges késői fagytól megmentsük értékes ipari növényünket.

Köszönjük a segítséget: — a birálatot

Nemrég jelent meg a Néplap hasábjain „Esz és az esztergápad...” című cikk, amely arról szól, hogy a Salétrom utcai MAV esztergáműhelynek rossz a tetőzete és ennek következtében már hosszú idő óta az eső és a hó befolyt a műhelybe, ott is az esztergápadokra és a mellette dolgozó munkásokra. Hiába volt minden kérelem és panasz, hogy a tetőt javítsák meg, az illetékesek nem akartak tudomást venni róla. A munkáslevezetőknek és a Néplapnak kellett közbelépni, hogy a dolgozók szava meghallgatásra találjon.

A kritika használt. Ma már örömmel jelenthetem, hogy a tetőt megjavították. Az esztergályosoknak sem kell már esernyőt szerezni az esztergápad felé, ha a műhelyben nem akarnak megzúzni. Nem kell már az esőzés után órákig tisztítani a padot a víztől és a rozsdától.

Munkáslevezetők, üzemi dolgozók! Ilyen és hasonló esetekben forduljatok TI is bátran és bizalommal a Néplaphoz!

Horváth Sándor, Debrecen, Paizs utca 7.

A Magyar-Szovjet Társaság előadásai a Nazarova-mozgalomról

Megyéink üzemeiben is mindjobban terjed a Nazarova mozgalom. Mind több dolgozó veszi át gépeit szocialista megérzésre. Üzemi dolgozóink érdeklődése, a mozgalom egyre fokozódó népszerűsége teszi indokolttá a Nazarova mozgalom részletesebb, behatóbb ismertetését. Ebből a célból a Magyar-Szovjet

Társaság a termelő üzemekben 15-től 19-ig Nazarova mozgalmat ismerető MSZT napokat tart. Ezekben beszámolnak N. Nazarovának a Sztálinról elnevezett urai autógyár Sztálin-díjas sztáhanovista munkásnéjének, a mozgalom elindítójának tapasztalatairól és útmutatásairól is. Amelyik üzemben pedig már megkezdődött a mozgalom az eddigi eredményeket és kezdeményezéseket is ismertetik. Az üzemi MSZT szervezetek a szakszervezetekkel együttműködve fejtsenek ki komoly agitációt, hogy ezeken az előadásokon minél többen vegyenek részt és hogy nyomában minél többen csatlakozzanak a mozgalomhoz.

Jó idő esetén vasárnap nyit

a nagyerdei városi fürdő

Hétek óta nagy szorgalommal folyik a munka a nagyerdei városi fürdőben: a dolgozók szépítik, csinosítják, hogy úgy fogadják az első fürdőző vendégeket.

Nagy átalakítások folynak a fürdő területén. Kibővítették a gyermekjátékos teret, új körhínt szereltek fel — ez még a felnőtt részéről is nagyon keresett lesz a nyáron —, ezenkívül újrafestették a kabinok ajtaját, rendezték a napozó felhelyeket és a parkosítási munkát is a befejezéshez közelednek.

A vezetőség már eltervezte: ha vasárnap — május 13-án — jó idő lesz, akkor megnyitja kapuit a Lenin-parkban lévő városi fürdő. Készen áll, hogy a dolgozók nagy örömmel fogadják a megnyitót és a jó időben úszók, napozók, strandolók vidám jövedvőtől lesz hangos még a környék is. A Megyei TSB és a Városi TSB több úszóverseny és vízilabdamezők megrendezését is tervezi a nyári időnyben. Szó van arról is, hogy az elmúlt évi példák után a dolgozók szórakozására egy-két fürdőbált is tartanak.

(Kovács Margit)

Az egyénileg dolgozó kis- és középparasztnak jelenlétében tartja a nánási „December 21” vasárnapi ünnepi csoportértekezletét

A hajdúnánási „December 21” szecs elsőnek fejezte be a megyében a cukor- és takarmányrépa egyelését. Elvégezték már a napraforgó és a tengeri első kapálását is, a mák és a borsó sarabolását. A három hold magsalátát egyelték.

A tavaszi növények így tehát: rendben vannak a csoport földjén. Az őszeik meg éppen pompásak! A rozs a legtöbb helyen elérte a 120 centiméteres magasságot és a búza is megúti az egy métert. Ilyen búzát ilyen időtájt még láttak még Nánáson!

A CÉL: 220 MÁZSA CUKORRÉPA TERMÉS

Ilyen jó munkát csak jó munkaszervezéssel lehet végezni. Ez meg is van. A két brigád annak rendje-módja szerint átvette területét és versenyre hívta ki egymást. Mindkét brigád vállalta, hogy az üzemiervben előirányzott terméstartó legalább húsz százalékkal felülmúlja. Így aztán a két brigád között folyik a verseny, áll a harc a 14 mázsa búza, 16 mázsa rozs és többek között a 220 mázsa cukorrépa terméssért. Hogy melyik brigád nyer majd, azt maga a termés fogja eldönteni, de addig is ébernek ügyelnek arra, hogy a földeken ne hagy elhatalmasodjék a gyom. Ragyogó rendben tartják a 14 holdas konyhakertet is, amely hálából a jó művelésért, majd ontani fogja a pénzt. Alig egy hét alatt a felesleges palántákból több mint 500 forintot vették be a piacon.

NEM LANYHUL AZ ÉPÍTKEZÉS SEM

A hét elején sok volt az eső. Három nap ezzel kiesett volna a munkából, de ezt az időt sem töltötték teletlenül a csoport tagjai. Építettek. Most építenek egy nagy, negyven férőhelyes tehénistállót, egy ötször 50 méteres tyúkólat, egy nagy, tízszer 24 méteres dohánypajta építésébe is belefogtak. Így nemcsak az időt tudják kihasználni, hanem egyre több épülettel látják el szüntelenül fejlődő gazdaságukat.

A csoport elnöke a vasárnapi ünnepi csoportértekezleten elzárta és a csoport tagjainak fejlődő szebb és jobb életéről számolt be. Megvitatják a brigádok munká-

ját is. Vasárnap tesz majd jelentést az elnök, Mirkó Lajos a „Micsurin” termelőszövetkezettel folyó párosversenyéről is. Szombaton dől el, hogy melyik győzött a kettő közötti versenyben.

A tagság körében nagy az érdeklődés. Szépen feldisznítik a csoport székházának nagytermét. Nem fukarkodnak a virágokkal sem. A jelmondatokról sem feledkeznek meg. A készülődés központja: a még egyénileg dolgozó kis- és középparasztnak meghívják. Ezt az intézőbizottsági ülésen tárgyalták meg. A meghívás: — az könnyű feladat.

Fontos, hogy meg is jelenjenek. Ezért maga az intézőbizottságnak mind a kilenc tagja maga mellé vesz egy-egy csoporttagot s ünnepélyesen hívják meg az ismerős kis- és középparasztnak.

Irnak aztán egy szép meghívót is, ezt pedig mások viszik el ismerőseikhez. Már csütörtökön megindul így látogatásra a csoport tagsága. Azt szeretnék, ha legalább annyi egyénileg dolgozó paraszt látogatna el az ünnepi csoportértekezletre, mint ahány tagja van a csoportnak.

Ha jó munkát végeznek, ezt el is érik.

ALSZIK A SZERVEZETI MUNKA A RUHAGYÁRI DISZ-BEN

Szorosabb kapcsolatot a vezetők és tagok között

A ruhagyári DISZ szervezet tagjai nem régen választották új alapszervezeti vezetőséget. A szervezet tagjai reménységgel, lekezesedéssel tekintettek az új vezetőség munkájára elé, várták, hogy változás lesz szervezetük életében, dolgozhatnak, tanulhatnak a DISZ szervezetben.

A vezetőségválasztás óta eltelt három-négy hónap azonban azt bizonyítja, hogy a ruhagyári DISZ szervezet vezetősége elfeledkezett az ifjúságnak tett ígéretéről, nem igyekszik eléggé, hogy

az elszunnyadt DISZ-szervezetből

harcos, nevelő, a fiatalságot egybefogó szervezet váljon. A „Néplap” felhívta már a figyelmet a szervezet hibáinak kijavítására. Porcsin Ferenc elvtárs, DISZ titkár mindent egyedül akar végezni. Nem bízza meg a vezetőség tagjait feladatokkal. A vezetőség nem beszél meg közösen, hogyan vonják be a fiatalokat az oktatásba, a népnevelő és felvilágosító, a kultur-, sportmunkába, a termelés fokozásába.

Holló Piroska szervező titkár szerint 150 DISZ tag közül 18 ifjúgardista dolgozik az üzemben. A gyakorlatban és a fiatalok megállapítása alapján ezek az ifjúgardisták csak papíron léteznek. Ezt bizonyítja Négyesi

Ióna ifjúmunkás, aki nem is emlékszik arra, hogy mikor beszélgetett ifjúgardistával. De nemcsak Négyesi Ióna van így, hanem így van ezzel a többi ifjúmunkás is. A politikai körök munkájában is igen komoly a hiányosság. Az oktatási év elején 30 taggal két politikai kör indult. A felvilágosító munka itt is hiányos volt, ezért 30 hallgató közül egyetlen egy sem maradt.

Az új vezetőség elhatározta, hogy feléleszi a politikai kört. Ez azonban még a mai napig sem sikerült. Szabó Gizella politikai körvezetőt felelősség terheli ezért. A Párt és az ifjúság megbízott

felelősség terheli a DISZ Városi Bizottságot is

Nem ellenőrizte a szervezet munkáját, nem nyújtott kellő segítséget a fiataloknak.

Daczó Ióna párttitkár elvtársnő két hónappal ezelőtt megígérte, hogy határozatot hoznak a DISZ munkájának megjavítására.

ez még a mai napig sem történt meg. Most a ruhagyári párszervezet feladata az, hogy adjon meg minden segítséget, hogy a termelés mellett a fiatalok a szervezeti életben is megállják a helyüket.

A DISZ szervezet vezetése bizonyult és felelősségteljes dolog. „Vezemi azt jelenti — tanítja Sztálin elvtárs —, hogy értünk a

benne, mikor Budapestre iskolára küldte. Amióta visszajött,

elvesztette kapcsolatait az ifjakkal. Elvállalta a politikai kör vezetését, azonban igéretét nem tartotta be, még az előkészítőre sem jár el. Az oktatás rossz munkájához hozzájárul az is, hogy Ládányi Tiborral, a másik politikai kör vezetővel nem tudnak megegyezni. Porcsin elvtárs, a szervezet titkára nem figyelt fel a politikai körök rossz munkájára sem, mert úgy ezek a hibák nem történtek volna meg.

A ruhagyári DISZ szervezet rossz munkájáért

tömegek meggyőzéséhez. A meggyőzés módszere a Párt tömegszervezetének főmódszere.” A ruhagyári DISZ szervezet vezetője, Porcsin Ferenc elvtárs és tagjai tegyék magukévá Sztálin elvtárs tanítását. Igyekezzenek lömegbefolyásukat kiszélesíteni. — Szervezzenek jól működő Ifjú Garda csoportokat, bízzanak a fiatalokra komoly és felelősségteljes munkát és azt ellenőrizzék is. Építsenek szoros kapcsolatot a vezetőség és a tagság között, mert ez biztosítékot nyújt arra, hogy a fennálló hibákat és hiányosságokat rövid időn belül ki tudják javítani.



Várható időjárás: Felhős idő, többfelé újabb záporosok, esetleg zivatarok, mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

EJJEI SZOLGÁLATOT TARTO GYÓGYSZERTÁRAK május 5-11-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/6. Csapó-u. 66. 16/8. Petőfi-tér 6.

A pályafenntartási csoportnál megalakult pihenők az MNDSZ szervezet, közel 50 taggal. A pályafenntartás dolgozó asszonyai vállalták, hogy működési területükön lakó asszonyokat és az ott dolgozókat feleségük bevonják az MNDSZ munkájába.

Ma délután 5 órakor nyílik meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a közlekedés rendészeti és balesetelhárítási kiállítás. A kiállítás reggel 8-ól este 8-ig lesz nyitva. Megtekintése díjtalan.

A Magyar-Szovjet Társaság a Vörös Hadsereg-újfal nagytermében tartott veitteképes előadást. A legközelebbi előadás 11-én, pénteken este 6 órakor lesz. A „Szovjet Bjeloruszlia” című színes, ismeretterjesztő film kerül bemutatásra 50 filléres helyárak mellett.

A Pedagógus Szakszervezet ma délután 5 órakor anketót rendez a Vörös Hadsereg-újfal 49. szám alatt. Az anketót dr. Agoston György, a szegedi Pedagógiai Főiskola igazgatója vezeti. Targya: Az iskolai munka helyes megszervezése.

Felhívjuk az összes területi békébizottsági titkárokat, hogy pénteken délután 6 órakor megbeszélésre, jelenjenek meg a Városi Tanácsház kistanácstermében.

Az utca- és háztömbbizalmiak szombat 4 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak a Városi Tanács kulturterében.

Összevont mezőéri és dűlőfelelői értekezletet tart május 14-én délelőtt 10 órakor a DEFOZS Szechenyi u. 37. szám alatti helyiségében a Városi Tanács mezőgazdasági osztálya, a DEFOZS helyi szervezete.

A tojásbeadás teljesítésében élenjár Nagyleré, ahol a beszállítást 67,50 százalékkal, Bagamér 47,94 százalékkal és Eszter 43,97 százalékkal teljesítette. Lemaradt a megyében Ujszentmargita, ahol eddig csak 1,27 százalékkal tették eleget tojásbeadási kötelezettségüknek.

A Debreceni Állami Zeneiskola VII. bérleti hangversenyt — ária- és dalest — ma este fél 8 órai kezdettel tartja meg.

Jóslikerült kultúrőr volt a Városi Szociális Otthonban. A Bütorgyár és a Tüzip kultúrőrportjai rendezték az előadást a gondozottak részére. Előadás után Csáki Ferenc mondott köszönetet a szép műsorért a szereplőknek.

Iparosulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves lányok. A tanulási idő 18 hónap. Lakás, koszt mellett árbérik kapnak a tanulók. A tanulói idő letelte után folytathatják tanulásukat, szakmunkások, technikusok, mérnökök lehetnek. Jelentkezni lehet a Városi Tanács V. B. munkaadó-gazdálkodási osztályánál.

A demokrácia ellen izgatott Biharj Ferenc 31 holdas kulák. Hat hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és egy hold földjének elkobzására ítélték az izgató kulákok.

Szabolják a kukorica vetését Oláh Lajos és H. Nagy Imre bertyóújfalui kulákok. Megindult ellenük az eljárás.

Engedély nélkül levágott disznó 42 kiló húst vásárolt Király Béla hajdúbagosi lakos. Ezért 6 hónapi börtönre ítélte a bíróság.

Nem szolgáltatták be 102 liter birt. özv. Szöke Gyulán bertyóújfalui lakos. A beszállítás szabotálása miatt 3 hónapi börtönre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélték.

IGY FOLYNAK A DISZ KÖZÉPSZÉRI VÁLASZTÁSOK

HELYES NEM HELYES

A püspökudányi területi szervezetben a küldöttválasztó taggyűlésen Paragó Lajos tagtörzsi versenyre hívta ki Nagy Sándort. Faragó Lajos vállalta, hogy 10 új tagot szervez be. Daróczy Irma Fenyvesi Vidort hívta versenyre és vállalta, hogy 5 tagot toboroz. A kezdeményező fiatalok példáját követve a küldöttválasztó taggyűlésen 45 tag beszervezését vállalták a fiatalok. Vállalták valamint, hogy a lemorzsolódott politikai kört feltöltik.

Az egyetemi orvoskari DISZ értekezlet előkészítését felülletesen végezte el a Városi DISZ Bizottság. Egy órával az értekezlet előtt a szervezőbizottság nem látta tisztán feladatát. A jelölt lista nem vették fel a felső DISZ értekezletre javasolt küldötteket. Ezzel nem tartották be az Intéző Bizottság erre vonatkozó határozatát. Ezért felelősség terheli a Városi DISZ Bizottság titkárát Balogh Béla elvtársat.

Gyapotszárítót építenek a Diószegi-úton

Ötéves tervünk keretében hatalmas összeget fordítunk építkezésekre. Ebből az összegből jelentősen jut Debrecennek is. Egymás után épülnek a többemeletes bérházak, családi házak, új üzemek. A Vörös Hadsereg és a Szent Anna utca sarkán az Irodaház építését is megkezdték már és gyors ütemben folyik a munka. A közeljövőben a Diószegi úton, a régi sertésvásárlóterületen építenek gyapotszárítót, nyolcszáz ezer forint költséggel. Ide szállítják majd be a gyapotot a termelőktől, itt megszártják és bálákba köve viszik majd az üzemekbe, feldolgozásra.

LEVELEZŐK IRJÁK

A DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁRBÓL IRJA ZAKAR JÁNOS

A II. brigád példamutatóan versenyez a sztabánovista V. brigáddal. A brigád tagjai tinkturákat készítenek, amelyeket az ellátlókhoz a különböző gyógynövények kivitelével szesz is szükséges. A II. brigád. amelynek mult három hónapi átlagteljesítménye 122 százalék volt, ezen idő alatt 13.000 forint értékű anyagmegtakarítást ért el. Megkérdéztük Moska József brigádvezetőt, hogyan érték el ezt a megtakarítást?

Tudjuk, hogy magunknak dolgozunk és a jó munkával a béke ügyét szolgáljuk. Így a drogokat megfelelően sprítjük, daráljuk, hogy a hatóanyagát a szesz könnyebben tudja kivonni. Ezért tovább is áztatjuk a drogokat. A benmaradó szeszt alapos préseléssel visszanyerjük, így nagymennyiségű nyersanyagot takarítunk meg. A munkaidőt is teljesen kihasználjuk, így értük el a nagy megtakarítást.

A polgári géppállomási pártszervezet titkára ismerje meg jobban Pártunk szervezeti szabályzatát

Lapunk egyik levelezője felhívta figyelmünkre arra, hogy a polgári géppállomási pártszervezetnél nem úgy haladnak a dolgok, ahogyan a szervezeti szabályzat előírja. Tudatuk a levél anyagát a géppállomások megyei központjával, de a politikai megbízottól, Gyurkovics elvtársától hosszú hetek múlva sem kaptunk értesítést. „Nem ért rá” elintézni a pártépítés szempontjából igen fontos ügyet.

Megvizsgáltuk a polgári géppállomási pártszervezetnél mutatkozó hiányosságokat és megállapítottuk például, hogy Szűcs Katalin traktoros, aki 1948-ban lett tagjelölt, csak hosszas utánjárásra most lehetett Pártunk tagja. Borbély András párttitkáránál többször kérte felvételét, de ezt az érthetetlen választ kapta: Majd ha két éven át megismerlek, akkor felveszlek a Párti tagjai sorába!

Szűcs Katalin, aki ismeri a szervezeti szabályzatot, hiába hivatkozott a hat hónapi határidőre, továbbra is tagjelölt maradt és csak a legutóbbi taggyűlésen kaphatta kezébe a piros könyvet, melyet annyira várt.

A polgári párt példája élesen rávilágít arra, amit Kongresszusunk határozata megállapított: „a tagjelöltfelvétel bürokratikus és szakszerű elzárkózás nyilvánult meg a szocialista építés munkájában kivált új erővel szemben”. Szűcs Katalin, a mezőéri leánya, egyike volt a megye első női traktorosainak és két évig kellett várnia, míg tagsági könyvét megkaphatta. Súlyos hiba ez, de nem egyedül, mert a polgári közéleti pártszervezet titkára azt is megállapította, hogy a géppállomásokon a pártiroda-asztalán összehalmozva, kiszűrés nélkül hevertek hosszú időn át a füzetek, brosúrák. Az oktatás, a népvel való munka fokozása sem volt sürgős feladat.

Lett volna tehát mit orvosolni a megyei központi politikai megbízottjának, Gyurkovics elvtársnak, ha „ráért volna”.

Pártunk érdeké: igen jól képviselte levelezőnk, aki a figyelmet felhívta a hiányosságokra.

Szerkesztőség postája

MONA Lajos, Kismarja. A. G. Ürdülnek, hogy ismét felkeresett levele, amelynek az utóbbi időben elmaradtak. Újabb leveleit számítnak.

Korács Ferenc, Debrecen. Nagyon helyes, hogy az úttörők kapcsolatot teremtenek a tanulóiskolákkal. Kérünk kis pajtas, hogy ha ismét kimentek, szervezetek levelezőket a Néplapnak a tanuló úttörő pajtasok közül is.

Színház és Mozik műsora

SZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖKÖN este 7 órakor: A második front mögött. — Petőfi-bérlet. Pénteken este 7 órakor: A második front mögött. — Madách-bérlet.

MOZIK

BEKE. 5. 7. 9 órakor: Vidám vásár. MEZEOR. 4. 6. 8 órakor: Vidám vásár.

FÉRFI SEGÉDMUNKÁK AZONALAN FELVÉSZÜNK. DEBRECENI MAGASÉPÍTÉSI VÁLLALAT.

BŐTÉJÜ szoptatás díját kát gyermekével együtt felvesz a Gyermekklinika. Jelentkezni a csecsemőosztályon. 25667-3

FŐKÖNYVELŐT keres azonnali beépítésre Kiserületi Gazdaság Pallaspusztán. Jelentkezés helyszínén. 26640-3

KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezést elfogad. Orsz. Ságvári E. u. 4. I. 1-2 óra között. 26668-3

GEP. és gyorsírást gyakorolhat diktálásra Irodában, Burgondia u. 18. 25677-3

MAGATEHETETLEN beteg nő mellé apóllókat keresek. ki a betegápolásban jártas, Kunmadaras. Tancsics u. 34. 25643-3

MEH viasz eladó, Darabos utca 33. 25663-21

KÉTSZOBÁS komfortos lakószobát (konyhában gáz, elcserepelt egy szobás komfortos, bérbaris lakással. Csemete u. 7. b. 26675-4

BÜTOROZOTT szobát adó, kvartélyost felveszek Bajcsy-Zsilinszky u. 75. sz. Beregszásziné. 25685-5

EGYETEMI hallgatók bútorozott albérlet szobát keresnek szeptember 1-re Ajánlatot kérek a Központi Egyetem főkapusához. Telefon: 41-20. E-5

GAZREZSOT keresek Péterfia u. 30. Jobbra IV. ajtó. 25671-9

UJ gyönyörű tavaszi kabát eladó, Nyil u. 63. 25686-10

FREDŐLŐ bútor, mirványos kredenc, sodrony, kápek, sparthert, karosszék eladók Teleki u. 96. 25671-11

HALÓSZOBA bútor díszre festett új eladó, Szent Anna u. 27. 25672-11

HARMAS empir könyvfeszkény, díszbőr kufér, meleg hosszú pongyola, 42-es eszima, fekete sejlenc ruhá idősőbb nőnek és külföldi 21 éves nőnek való holmi elküldésére Thaly Kálmán u. 11. sz. 25679-11

JÓ állapotban levő szoba könyvtábor eladó, Kiss Ernő u. 7. b. Erdétkódnál d. u. 5161. 25673-11

HALÓSZOBA festett új olesón eladó, Kossuth u. 49. sz. 25673-11

ELADÓ komplett keményfa háló, ezenkívül egy ág és egy szekrény. Csak délután, Szent Anna u. 22. fsz. 3. 25681-11

EGY új kombinátszékény eladó, Tancsics Mihály u. 11. 25684-11

ELADÓ nagy karikahajós varrógép Szechenyi u. 19. földszint 3-ik ajtó. 25699-14

CEMPEZETT sparthert eladó, minimot vaslódít veszek, Taizs kályhámester, Ispotály tér 1. 25680-17

MODERN sportos eladó, Péterfia u. 32. 25682-18

EGY gyermek sportkosci eladó, Péterfia u. 11. — Ugyanott cstpificanos gyermek részére sportkosci keresek. 25689-18

PRIMA állapotban lévő fehér mély gyermekkosci eladó, Vöröshadsereg útja 67. sz. 25688-18

TÉGLA, kétszárnyú ajtó ablak cladó, Vörösmarty u. 7. 25670-20

WERTHEIM kassza eladó István út 8. sz. 25665-21

BÜTOROZOTT szoba 1-2 személy részére agyennem nélkül kiadó, Berecsényi u. 8. 25673-5

VÁLASZTOTT malaok és őzsi káposzta palánt eladó Szeder u. 30. Sámsoni vámház közelében. 25664-23

SPORT

Botvinnik világbajnok kiegyenlített

Május 9-én, szerdán délután került sor a Botvinnik-Bronstein sakkvilágbajnoki párosmérkőzés utolsó előtti 23. játszmájára. A játszma 41. lépésben kedden este Botvinnik előnyre függőben maradt. A világbajnok a játszma folytatásakor különösen kihasználta jól elhelyezett futárjainak előnyt és kivívta a győzelmet.

A 23. játszma után a mérkőzés állása döntetlen: 11 és fél, 11 és fél. A verseny kimenetelét a 24. játszma dönti el, amely a párosverseny utolsó játszmája. Erre május 11-én, pénteken kerül sor. Botvinniknek a világbajnoki cím megőrzéséhez az utolsó játszma döntetlen befejezése is elegendő.

A Szovjetuniót felvették a Nemzetközi Olimpiai Bizottságba

Bécsben megkezdődött a Nemzetközi Olimpiai Bizottság teljes ülése. Az ülésen megvitaták, majd egyhangúlag elfogadták a Szovjetunió felvételét a Nemzetközi Olimpiai Bizottságba.

Magyar úszók távirata Rákosi elvtárshoz

A Moszkvában tartózkodó magyar úszók abból az alkalomból, hogy egy világ és 9 új magyar csúcseredményt állítottak fel, táviratot küldtek a magyar nép szeretett vezetőjéhez, Rákosi Mátyás elvtársához. „Igen örülünk, hogy ezek az eredmények — hangzik a távirat — Moszkvában, a bennünket felszabadító nagy Szovjetunió fővárosában születtek meg, ahol csodáltuk a szovjet nép nagyszerű eredményeit, békéért folytatott harcát és ahol május elsején láthattuk a magyar nép által is forrón szeretett nagy tanítónkat, Sztálin elvtársat. A magyar úszók ezekből a felejthetetlen élményekből erőt merítve azon lesznek, hogy további eredményekkel kiérdemeljék órára Rákosi elvtársunk szeretetét” — fejeződik be a magyar úszók távirata.

Hétfőn labdarúgómérkőzés és MHK főmegverseny Debrecenben

Hétfőn a nagyterdei stadionban MHK főmegversenyyel összekapcsolt labdarúgó mérkőzést rendeznek. Délután 3 órakor azok, akik az MHK-ról bevezettek, futásból — 100 m, 500 m, 1000 m, 2000 m, süllydóbásból, valamint magas és távolugrásból főmegverseny keretében próbát tethetnek. A nagyszabású MHK verseny után 5 órai kezdettel Vasutas válogatott — Építők válogatott barátságos labdarúgó mérkőzés kerül lebonyolításra. Mindkét válogatott csapatot debreceni labdarúgókból állítják össze. Ugy az MHK verseny, mint a labdarúgó mérkőzés megtekintése díjtalan.

Szeged elfogadta

Debrecen versenykihívását az MHK testnevelési rendszer keretében, a szegedi VTSB válasza most érkezett meg, a szegediek nagy örömmel fogadták a versenykihívást és javasolják a debreceni városi testnevelési és sportbizottságnak, hogy a párosverseny eldöntésére öttagú bizottságot létesítsenek s ebbe vonják be az OTSK MHK osztályának egy tagját is. „Egyen ez a verseny elősegítője annak, hogy irják a legelősegítő, hogy a főmegversenyt keresztül miliónesi sportolók ezreit eddhassuk országunknak”.

Módosították az ökölvívó szabályokat

A Szovjetunióban. Versenyeken csak 15 év fölött felépíthetnek ökölvívók. Az ifjúsági korhatár a 18. év. A módosítás szerint egy nap alatt bármilyen korú versenyző csak egy mérkőzést vívhat. Abban az esetben ha az ökölvívó kiütéssel szenvedett vereséget, egy hónapig nem edzhet és nem vehet részt versenyen. Ha három hónap alatt kétszer szenvedett kiütéssel vereséget három hónapig nem edzhet és versenyezhet. Ha egy év alatt sorrendben háromszor szenvedett kiütéssel vereséget, akkor egy évig nem edzhet és nem versenyezhet. Akkor ha az ökölvívó két fölényes mérkőzés után harmadszor is a földre kerül, a küzdelmet azonnal be kell fejezni és az ellenfelet ökölvívóval győztesnek kell kihirdetni.

Rövid sporthírek

Debrecenben ma a megyei és városi labdarúgóválogatottak edzőmérkőzését tartják a nagyterdei stadionban, délután 4 órai kezdettel. A megyei válogatottja Nyíregyházán, a debreceni városi válogatott csapata pedig Hajdúnánáson és Nyíradonyban szerepelnek vasárnap. — A városi labdarúgó bajnokság I. osztályában legutóbb játszott mérkőzés eredményei: Bástya-Csokonai Színház 3:3, Bütorgyár-Honvéd II. 3:3, Lokomotív II-Postás II. 3:0, Városi Kertész-Kefeyvár 7:1, Petőfi-Vörös Mécsetor 1:1 — Debrecenben az elmúlt napokban 16 úszó részére hatnapos úszóedző tábori tanyát rendeztek. — Vasárnap a megyei labdarúgó bajnokságban két mérkőzés rendeznek, Hajdúszobornyéban H. Torpedó-Püspökudányi Lokomotív, Debrecenben pedig D. Egyetem-B. MASZOLA mérkőzés kerül lebonyolításra.

Dobi József újléal kupec 4 horjti vásárolt össze. Ezeket vagási engedély nélkül levágta és a börtöket nem adta be a nyersbörnyűgyűjtőnek. A bíróság 9 hónap börtönre, 500 forint pénzbüntetésre ítélte és Ujjáról 3 hónapra kitiltotta.

FELELŐSÉG

Zaslavszkij szovjet újságírók közötti újságírókongresszusán: a legkomolyabbszik. Sok függ becsületes és ig amely csak a sajtó igazi sz lezzük a hábor harcolunk az ig szabadságért a békeért.

Ma kétféle sa a nagyöke zso zációhajhász, anegvásárolható az, amely az fi gének tudatába ságért, a békéért írást nem orszá ják el egymást ban és a népi d galban már ni rogható, uszító lista országokba harc a kétféle.

Mi a döntő ké választóvíz, am a sajtót. Ez: a Cornicok lap francia nagyöke a spanyol és a sajtó egy törv zujú! A demoi másik törvényt zat!

Szimonov elvi Újságírószövets a Szövetség vé gának ülésén k kodik és beszéds értelmiség buada sán — híres sz „Orsz kérdés” újságírók mutat az állását, meri hazugságot! inni Emlékszünk mé kai hadudósító zadt az amerik réában elköveté gyeltenségeitől s sza atól, hogy is hangot adjon lelkismeretének szakadása így állnak a lelkiis sai, bármilyen is.

A Nemzetközö sg végrehajto sán az újságíró van jelen. Húsz teti magát, köz landia, Svájc, I is. Nem jöhetne amerikai sajtó gerlincselő, dem ket üldöző ar megakadályozta

A budapesti o t ülnek a béke sajtóbeli képvis felelősséget érez akik az emberis harcolnak. Epp lösségnek a tuo meg a közösség uszító sajtógen real gyilkosságo ismeretlen, pénz val, a Gyilász é nyitott titoista

Felelősségük koznák a nemz től. Tudják és újságírók felad egész dolgozó béke nagy ügyö